
Сценарий конкурса чтецов 2025г 

Программное содержание: повышение речевой активности детей, повышение уровня 

выразительности чтения стихов. 

Задачи: воспитать умение рассказывать и слушать стихи, которые читают другие дети; 

развивать навыки эмоционального отклика на стихи; продолжать учить рассказывать 

стихи эмоционально, громко, с выражением; вызывать у детей радостный, эмоциональный 

настрой. 

Ход мероприятия: 
Ведущий: Добрый день дорогие ребята и уважаемые взрослые! 

Мы рады видеть вас в нашем уютном зале! Сегодня необыкновенный день! Сегодня мы 

проводим конкурс чтецов, посвящённый 80-ти летию Великой Отечественной войны. 

Проведение этого конкурса становится доброй традицией в нашем детском саду. В 

конкурсе представлены практически все возрастные группы нашего детского сада. 

Хочется пожелать вам отличного настроения и приятных впечатлений. 

Ведущий: А какой же конкурс без компетентного жюри? Им сегодня предстоит очень 

ответственное дело – выбрать самых лучших. Читать нужно громко, выразительно, 

эмоционально. Поэтому оценивать наших участников будут самые мудрые и 

справедливые. 

Перед тем как начать наш конкурс давайте окунемся в мир прекрасного. Для нас ребята 

исполнят танец …………………………………………………………….. 

Ведущий: Итак, участники конкурса готовы показать своё мастерство. Жюри готово 

оценивать участников конкурса. Зрители готовы слушать и болеть за своих конкурсантов. 

Тогда конкурс чтецов объявляется - открытым! 

А в честь открытия нашего конкурса хотим пригласить к выступлению самых юных 

исполнителей возрастная категория 2-3года. И на сцену приглашаем: 

Ярыгину Ксению со стихотворением «День Победы» (Белозеров Т.) 

Майский праздник — 

День Победы 

Отмечает вся страна. 

Надевают наши деды 

Боевые ордена. 

 

Их с утра зовёт дорога 

На торжественный парад. 

И задумчиво с порога 

Вслед им бабушки глядят. 

 

Ведущий: Представляю участников следующей возрастной 4-5 лет, и первый прочтет 

стишок «Героям Победы — спасибо!» (Ольга Маслова) Баженов Никита  

СПАСИБО ГЕРОЯМ, 

СПАСИБО СОЛДАТАМ, 

Что МИР подарили, 

Тогда — в сорок пятом! 
 

Мы ЭТУ ПОБЕДУ — 



Вовек не забудем! 

Пусть МИРНОЕ солнце 

Сияет всем людям! 

 

Пусть счастье и радость 

Живут на планете! 

Ведь мир очень нужен — 

И взрослым, и детям! 

 

Ведущий: Приглашаем следующего участника Главчук Дарину со стихотворением 

«Медали» 

Ветеран – боец бывалый, 

Повидал за жизнь немало. 

Он с отвагою в бою 

Защищал страну свою! 

 

В День Победы засверкали 

На груди его медали. 

На груди его — медали! 

Мы с сестрой их сосчитали. 

 

Ведущий: Следующий участник Сердцев Савелий и он нам прочтет стихотворения 

«Пусть дети не знают войны» 
Войны я не видел, но знаю, 

Как трудно народу пришлось, 

И голод, и холод, и ужас – 

Всё им испытать довелось. 

Пусть мирно живут на планете, 

Пусть дети не знают войны, 

Пусть яркое солнышко светит! 

Мы дружной семьёй быть должны! 

 

Ведущий: Следующий участник Тагильцев Святослав со стихотворением «Что такое 

День Победы» 
Что такое День Победы? 

Это утренний парад: 

Едут танки и ракеты, 

Марширует строй солдат. 

 

Что такое День Победы? 

Это праздничный салют: 

Фейерверк взлетает в небо, 

Рассыпаясь там и тут. 

 

Что такое День Победы? 



Это песни за столом, 

Это речи и беседы, 

Это дедушкин альбом. 

 

Это фрукты и конфеты, 

Это запахи весны… 

Что такое День Победы – 

Это значит – нет войны. 

(А. Усачёв) 

 

Ведущий: И наконец последний участник этой категории Нарышева Ярослава со 

стихотворением «Пусть будет мир!» 

Пусть пулемёты не строчат, 

И пушки грозные молчат, 

Пусть в небе не клубится дым, 

Пусть небо будет голубым, 

Пусть бомбовозы по нему 

Не прилетают ни к кому, 

Не гибнут люди, города… 

Мир нужен на земле всегда! 

 

Ведущий. - Благодарим наших первых чтецов и поздравляем их с дебютом. 

Я смотрю, что-то вы засиделись и чуточку заскучали. В войну очень важно было 

сохранять, протянуть связь между солдатами и командирами, я сейчас вам предлагаю 

поиграть в игру «Кто быстрее натянет связь» (Шнур на палочке, конец шнура привязан к 

стульчику. Кто быстрее скрутит шнур его натянув?) 

 

Ведущий: Все справились с заданием, связь с нашими солдатами-конкурсантами и 

командирами-жюри не прервалась. Продолжаем наш конкурс. Итак, приглашаем к 

выступлению участника следующей возрастной категории 5-7 лет Иванникова Демьяна 

он нам прочитает стихотворение «Вечный огонь» 

Над могилой, в тихом парке 

Расцвели тюльпаны ярко. 

Вечно тут огонь горит, 

Тут солдат советский спит. 

 

Мы склонились низко-низко 

У подножья обелиска, 

Наш венок расцвёл на нём 

Жарким, пламенным огнём. 

 

Мир солдаты защищали, 

Жизнь за нас они отдали. 

Сохраним в сердцах своих 

Память светлую о них! 



 

Как продолжение жизни солдат 

Под звёздами мирной державы 

Цветы на ратных могилах горят 

Венками немеркнущей славы.  

 

Ведущий: Приглашаем следующего участника Комарова Руслана со стихотворением 

«Рассказ ветерана» 

Я, ребята, на войне 

В бой ходил, горел в огне. 

Мёрз в окопах под Москвой, 

Но, как видите, — живой. 

Не имел, ребята, права 

Я замёрзнуть на снегу, 

Утонуть на переправах, 

Дом родной отдать врагу. 

Должен был прийти я к маме, 

Хлеб растить, косить траву. 

В День Победы вместе с вами 

Видеть неба синеву. 

Помнить всех, кто в горький час 

Сам погиб, а землю спас… 

Я веду сегодня речь 

Вот о чём, ребята: 

Надо Родину беречь 

По-солдатски свято! 

 

Ведущий: Приглашаем следующую участницу Лопаткину Любу со стихотворением 

«Салют» 

Скорей, скорей одеться! 

Скорей позвать ребят! 

В честь праздника Победы 

Орудия палят. 

Вокруг все было тихо, 

И вдруг – салют! Салют! 

Ракеты в небе вспыхнули 

И там, и тут! 

Над площадью, 

Над крышами, 

Над праздничной Москвой 

Взвиваются все выше 

Огней фонтан живой! 

На улицу, на улицу 

Все радостно бегут, 



Кричат «Урра»! 

Любуются 

На праздничный 

Салют!                  (Ольга Высотская) 

 

Ведущий: Следующий участник Шамулаева Алёна и она нам прочтет стихотворения 

«Спасибо Всем» 
Спасибо Всем, кто жизнь отдал, 

За Русь родную, за свободу, 

Кто страх забыл и воевал, 

Служа любимому народу. 

Спасибо Вам, 

Ваш подвиг вечен, 

Пока жива моя страна, 

Вы в душах наших, 

В нашем сердце, 

Героев не забудем, Никогда! 

 

Ведущий: приглашаю участницу Ковзель Милану со стихотворением  

Мы родились, когда всё было в прошлом, 

Победе нашей не один десяток лет, 

Но как нам близко то, что уже в прошлом. 

Дай Бог вам, ветераны, долгих лет! 

И каждый год душа болит, рыдает, 

Когда нам память выдаёт слова. 

Дух праздника в воздухе литает, 

А на глазах печали пелена. 

Спасибо вам, что мы войны не знали, 

Что мы не слышим шума страшных лет, 

Что вы нам жизнь своею жизнью дали! 

Дай Бог вам, ветераны, долгих лет! 

Пусть помнят все про подвиг вашей жизни, 

Пусть люди помнят ваши имена. 

И пусть умолкнут войны, что есть в мире 

В тот день, когда черёмуха цвела. 

 

Ведущий: приглашаю участника Васильева Ивана со стихотворением «Пусть сияет 

солнце над Землёй!» 
Пусть сияет солнце над Землёй! 

День Победы – праздник всей страны! 

Празднуют и взрослые, и дети. 

Чтобы в мире не было войны, 

Человек Земли за всё в ответе. 

Пусть улыбнётся солнце на рассвете, 

И радостью прольётся в каждый дом. 



Пусть веселятся дети на планете. 

И будет ясным синий небосклон. 

Хоть сейчас мы маленький народ. 

Мир построить на Земле готовы. 

Чтоб сберечь планету от невзгод, 

Скинем мы с неё войны оковы. 

Чтоб услышать детский смех весной, 

В голубых объятиях эфира, 

Нужно дружно жить одной семьёй, 

Постараться всем народам мира. 

(Галина Рукосуева) 
 

Ведущий: представляю последнего участника Туезарову Анастасию со стихотворением 

«Солнышко из ладошек» 
Дети из ладошек солнышко сложили, 

Чтобы непременно люди все дружили, 

Чтобы это солнце для людей сияло, 

В каждое оконце в гости забегало. 

Чтобы было много у детей игрушек, 

Чтобы не стреляли взрослые из пушек, 

Чтобы прекратились войны все на свете, 

Чтобы улыбались, а не гибли дети. 

Так, чего ж нам стоит переплавить пушки, 

Прекратить все войны и купить игрушки? 

Солнце из ладошек лучше всех на свете! 

Посмотрите люди, это ж — наши дети! (Владимов М.) 

 

Еще тогда нас не было на свете 

Еще тогда нас не было на свете, 

Когда гремел салют из края в край. 

Солдаты, подарили вы планете 

Великий Май, победный Май! 

Еще тогда нас не было на свете, 

Когда в военной буре огневой, 

Судьбу решая будущих столетий, 

Вы бой вели, священный бой! 

Еще тогда нас не было на свете, 

Когда с Победой вы домой пришли. 

Солдаты Мая, слава вам навеки 

От всей земли, от всей земли! 

Благодарим, солдаты, вас 

За жизнь, за детство и весну, 

За тишину, за мирный дом, 

За мир, в котором мы живем! 

(Владимов М.) 



 

Ведущий: какие замечательные стихи прозвучали. Все ребята готовились. 

Наши дети умеют не только рассказывать стихи, но и слушать выступления других 

участников. А сейчас мы с вами немного поиграем, пока наше компетентное жюри будет 

подводить итоги. Игры на внимание. 

Солнышко, заборчик, камешки 

(Ведущий, постепенно увеличивая темп, и в любом порядке дает играющим такие 

команды: «Солнышко!», «Заборчик!», «Камешки»). Играющие на команду «Солнышко!» 

растопыривают пальцы на руках, по команде «Заборчик!» смыкают пальцы и выпрямляют 

ладони, руки сжаты в кулаки при команде «Камешки!» 

Дождик 

Подставьте ладонь начинающемуся летнему дождику. Падает 1 капелька (ведущий бьет 

одним пальцем по развернутой ладони). Падают 2 капли (2 пальца). Падают 3 капли (3 

пальца). Начинается дождь! (Бьет ладонью о ладонь.) Сильный дождь! Ливень! (Звук 

нарастает.) Гром! Град! (К шуму ладоней добавляются топот ног.) Дождь затихает. 

4капельки, 3, 2, 1. Тишина... Снова появилось солнце! 

Ведущий. Дорогие дети, гости! Наш конкурс подходит к концу. Пока жюри подводит 

итоги, а мы с удовольствием послушаем песенку …………………… 

 

Ведущий: Итак, уважаемые жюри огласите звёздный список победителей конкурса 

чтецов! (награждение, вручение подарков). 

Ведущий: Поздравляю всех участников с завершением конкурса! Но на этом мы не 

прощаемся! Впереди вас ждут новые конкурсы, новые соревнования, а значит впереди 

новые победы! Удачи всем! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Оценочный лист 

По каждому критерию от 0-3 б. 

Максимум за выступление 18 б. 
№ ФИ (Возрастная группа) Чёткая 

дикция 

(от 0 до 3 б.) 

Эмоциона

льность 

(от 0 до 3 

б.) 

Глубина 

проникнове

ния в 

художествен

ный образ 

(от 0 до 3 б.) 

Итог 
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Ведущий: А еще мы с вами немного поиграем. (Славесные игры) 

Одним словом». Как назвать одним словом: 

- тарелки, чашки, сковородки, кастрюли? (Посуда) 

- диван, кровать, стол, стул, шкаф? (Мебель) 

- молоко, хлеб, мука, сыр, колбаса? (Продукты) 

- валенки, сапоги, ботинки, сандалии, чешки? (Обувь) 

- Самолёт, поезд, машина, трактор, корабль? (Транспорт) 

«Отгадай». Ребенок должен отгадать предмет по названию его частей: 

кабина, кузов, руль, колеса, фары — машина; 

голова, рога, туловище, хвост, вымя -корова. 

«Скажи наоборот». Назовите ребенку слово, например «холодный». Задача ребенка найти 

слово-антоним- противоположное по значению: «горячий; «лето-зима»; низкий- 

высокий»; плохо-хорошо». 

«Найди ошибку». Прочитайте ребёнку предложение, спросите, из какой оно сказки и что в 

этом предложении не так. 

- Жила-была коза. И было у неё семеро маленьких котят. 

- Испекла мама пирожки и попросила дочку Синюю Шапочку отнести пирожки дедушке.  

- Ниф - Ниф построил себе стеклянный домик, Нуф-Нуф – хрустальный, Наф-Наф – 

кирпичный. 

- Говорит печка: «Съешь мои пирожные – скажу, куда гуси-лебеди полетели». 

- Опустил волк свой хвост в прорубь, сидит да приговаривает: «Мёрзни, мёрзни волчий 

хвост». 

Вы устали, засиделись 

Вам размяться захотелось? 

Поднимайтесь, детвора, 

Нам давно играть пора. 

Что- то долго Вы сидите, 

Поиграть Вы не хотите? 

игра «Делай, как я!» 

 

 



 

 

 

Нужен мир 

 

Мир и дружба всем нужны, 

Мир важней всего на свете, 

На земле, где нет войны, 

Ночью спят спокойно дети. 

Там, где пушки не гремят, 

В небе солнце ярко светит. 

Нужен мир для всех ребят. 

Нужен мир на всей планете! 

 

*** 

 

Пусть будет мир! 

 

Пусть пулемёты не строчат, 

И пушки грозные молчат, 

Пусть в небе не клубится дым, 

Пусть небо будет голубым, 

Пусть бомбовозы по нему 

Не прилетают ни к кому, 

Не гибнут люди, города… 

Мир нужен на земле всегда! 


